

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ  
وَسُوْرَةُ الْاِنشَاقِ  
مَعْمُوْرَةُ

جسٹریٹریبل ممبر ۵۲۵۳

# مجلس انصار اللہ کیلئے فنڈ ریزی تحریک

مرکز کی طرف سے بعض مجالس انصار اللہ کو چندوں کی وصولی کے لئے خاص تحریک بھجوائی جا رہی ہے۔ ان مجالس کے زعماء سے درخواست ہے کہ وہ اس پر فوری عمل کر کے نتائج سے مرکز کو بھی اطلاع دیں جس طرح پیسے ضرورت کے وقت آپ ہمیشہ مرکز سے تعاون کرتے ہیں تو اب کے اس موقع کو بھی اٹھ سے نہ جانے دیجئے۔ جَزَاءُ الْوَدَّاعِ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ (قائد مال انصار اللہ مرکز)

روزنامہ

یوم - چار شنبہ

The Daily

# ALFAZL

RABWAH قیمت

ایڈیٹر: روشن دین خٹک

جلد ۵۶ نمبر ۱۵۱

۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء

۲۳ اگست ۱۹۵۲ء

## بداشبہ مسجد نصرت جہاں کا افتتاح ہماری تاریخ کا ایک عظیم واقعہ ہے

لیکن بہت سے امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ ہم پر اور بہت سی مسجدیں تعمیر کرنے کی فریضہ ارنی عائد ہوتی ہے

### حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اہل بوہ کے نام مبارکباد محبت بھرے سلام اور دعا کا تار

یہ امر نہایت درجہ خوشی و مسرت اور ایک گونہ فخر کا موجب ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنعمہ العزیز نے محترم ماجزاد مرزا منصور امیر صاحب امیر مقامی بوہ کی وسالت سے اہل بوہ کے نام لٹرن سے بذریعہ تار مبارکباد محبت بھرے سلام اور دعا کا تحفہ ارسال فرمایا ہے۔ حضور نے یہ تحفہ اس تار کے جواب میں ارسال فرمایا ہے جو مسجد نصرت جہاں ڈنمارک کے افتتاح اور حضور کے سفر یورپ کی کامیابی پر مبارکباد عرض کرنے کی سعادت حاصل کرنے کی غرض سے اہل بوہ نے محترم امیر مقامی صاحب کی معرفت ایک روز قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کیا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے تار میں کوہن بیگن میں مسجد نصرت جہاں کے افتتاح کو تاریخِ احمرت کا ایک عظیم واقعہ قرار دیتے ہوئے اجاب جماعت کو قویہ دلائل سے کہ ہم سب کی ذمہ داری اب پیسے سے بھی زیادہ بڑھ گئی ہے اور وہ یہ ہے کہ ہم اسی اور بہت سی مسجدیں بنائیں۔ محترم امیر صاحب مقامی بوہ کا تار اور اس کے جواب میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارسال فرمودہ تار (دہرہ ناروں) کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

### محترم امیر صاحب مقامی بوہ کے تار کا متن

بوہ ۲۷ جولائی

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
معرفت اسلام آباد - لٹرن

ہم جملہ اراکین جماعت احمدیہ بوہ پر ہم موصول ہونے والے مشفقانہ سلاموں اور محبت بھرے پیغاموں پر حضور کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔ یہ امر ہمارے لئے باعث مسرت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کا دورہ کامیاب رہا ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ۔ ازراہ شفقت ہماری طرف سے پُر خلوص اور دلی مبارکباد قبول فرما کر ہمیں سرخرازا فرمائیں۔ ہم حضور کے شکر گزار ہیں کہ حضور مصروفیت کے ان ایام میں بھی اپنے حقیر خدام کو ہمیں نبھولے اور ہمیں مسلل یاد فرمائے ہیں۔ یہی طرح اس عارضی جدائی پر ہمارے دل بھی اداس ہیں۔ ہم اُس دن کے بشارت

منظر ہیں کہ حضور کامیاب و کامران بخیریت واپس تشریف لائیں اور ہمارے درمیان لائق افزود ہوں۔ ہمارے دل حضور کے ساتھ ہیں۔ ہم ہر آن دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کا حامی و ناصر ہو، حضور کی مساعی میں برکت ڈالے اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کے پیغام کو ساری دنیا تک پہنچانے کی توفیق اور بہت عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ہر آن اور ہر گام پر حضور کا حافظ و ناصر ہو آمین (امیر جماعت)

### حضور ایدہ اللہ کے ارسال فرمودہ تار کا متن

لٹرن ۲۸ جولائی

مرزا منصور امیر صاحب امیر مقامی بوہ

آپ کے ارسال کردہ تار کا شکریہ۔ تمام اجاب جماعت ہنوں



روزنامہ الفضل ریف  
مورخہ ۲ اگست ۱۹۶۷ء

## بہن دعاؤں میں زیادہ سے زیادہ مصروف ہونا چاہیے

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے بھی بار بار اس بات پر زور دیا ہے کہ ہمارا اختیار صرف دعا ہے۔ آپ نے دعا پر نہ صرف اپنی تقاریر میں بلکہ تقریروں میں اور اپنے نمونہ سے بھی بڑا زور دیا ہے اور دعا کے تعلق تمام باتوں کی بنیاد پر بھی کے ساتھ وضاحت فرمائی ہے۔ اور اس امر کی بھی وضاحت فرمائی ہے کہ دعائیں کن باتوں سے اثر پیدا ہوتا ہے اور کہ دعا کے آداب کیا ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:

”ایک نے عرض کی کہ نماز میں لذت کچھ نہیں آتی۔ حضرت اقدس علیہ السلام نے فرمایا کہ

نماز نمازیں ہو غار سے پیشتر ایمان شرط ہے۔ ایک بندہ اگر نماز پڑھے گا تو اسے کیا فائدہ ہوگا جس کا ایمان قوی ہوگا وہ دیکھے گا کہ نماز میں کیسے لذت ہے اور اس سے اول معرفت ہے جو مذاق لے کے فضل سے آتی ہے اور پھر اس کی کیفیت سے آتی ہے جو محمود حضرت داؤد کے مناسب حال اس کے فضل کے ہوتے ہیں اور اس کے اہل ہوتے ہیں انہیں پر فضل بھی کرتا ہے۔ ہاں یہ بھی لازم ہے کہ جیسے دنیا کی راہ میں کوشش کرتا ہے۔ ویسے ہی خدا کی راہ میں بھی کرے۔ پچانی میں ایک مثل ہے

”جو شے سو مر رہے مرے سو منگن جا“

لوگ کہتے ہیں کہ دعا کرو۔ دعا کرتا رہتا ہوتا ہے۔ اس پنجابی مصرعہ کے ایسی بھئی ہیں کہ جس پر نہایت درجہ کا اضطراب ہوتا ہے۔ وہ دعا کرتا ہے۔ دعا میں ایک موت ہے اور اس کا بڑا اثر بھی جتا ہے کہ انسان ایک طرح سے مر جاتا ہے۔ مثلاً ایک انسان ایک قطرہ پانی کا بیج کہ اگر دعوت کرے کہ میری بیاس بھگتی ہے یا یہ کہ اسے بڑھی بیاس بھی تو وہ جھوٹا ہے۔ ہاں اگر یہاں بھر کہ بیوسے تو اس بات کی تصدیق ہوگی۔ پوری سوزش اور گدازش کے ساتھ جب دعا کی جاتی ہے۔ حتیٰ کہ روح گداز ہو کر آستانہ الہی پر گر جاتی ہے اور اسی کا نام دعا ہے اور الہی سنت یہ ہے کہ جب ایسی دعا ہوتی ہے تو خداوند تعالیٰ یا تو اسے قبول کرتا ہے اور یا اسے جواب دیتا ہے۔ (مفوضات جلد ۴ صفحہ ۳۳)

دعا کے آداب کے تعلق حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ سے مانگنے کے واسطے ادب کا ہونا ضروری ہے اور عقلمند جب کوئی شے بادشاہ سے طلب کرتے ہیں تو ہمیشہ ادب کو مدنظر رکھتے ہیں۔ اسی لئے سورہ فاتحہ میں خدا تعالیٰ نے سکھایا ہے کہ کس طرح مانگنا چاہیے اور اس میں سکھایا ہے کہ **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ**۔ یعنی سب تعریف خدا کو ہی ہے جو رب ہے سب جہان کا۔ **اَلرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ** یعنی بلا مانگے اور سوال کے گئے دینے والا۔ **اَلْمَلِکُ یَوْمَ الدِّیْنِ** یعنی انسان کی سچی محنت پر ثمرات حسد مرتب کرنے والا ہے **مَالِکُ یَوْمَ الدِّیْنِ**۔ جزا سزا اسی کے ہاتھ میں ہے۔ چاہے رکھے چاہے مارے اور جزا سزا آخرت کی سچی اور اس دنیا کی بھی اسی کے ہاتھ میں ہے۔ جب اس قدر تعریف انسان کرتا ہے۔ تو اسے خیال آتا ہے کہ کتنی بڑا خدا ہے۔ جو کہ رب ہے۔ رحمن ہے رحیم ہے۔ اسے غائب ماننا چاہتا ہے اور پھر اسے حاضر دناظر جان کر

پکارتا ہے۔ **اَیَّاتُ نَبُوۡتِہٖۤ اَیَّاتُکَ لَستَ تَعْبُوۡنَ**۔ اِحیدنا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ۔ یعنی ایسی راہ جو کہ بالکل سیدھی ہے۔ اس میں کسی قسم کی کجی نہیں ہے۔ ایک راہ اندھوں کی ہوتی ہے کہ غمٹیں کر کے ٹھک جاتے ہیں اور نتیجہ کچھ نہیں نکلتا اور ایک وہ راہ کہ محنت کر کے اسے اس پر نتیجہ مرتب ہوتا ہے۔ پھر آگے جھٹکا **اَللّٰہُ یَنْزِلُ اَنْعَمَتًا عَلَیْہِمْ**۔ یعنی ان لوگوں کی راہ میں پر تو نے انعام کیا اور وہ وہی صراط مستقیم ہے جس پر چلنے سے انعام مرتب ہوتے ہیں۔ پھر **عَسَیۡرَ الْمُعْضُوۡبِ عَلَیْہِمْ**۔ نہ ان لوگوں کی جن پر تیرا غضب ہوا۔ اور **وَرَوٰی الْمُضَلِّیۡنَ**۔ اور نہ ان کی جو دور جا پڑے ہیں۔ **اِحیدنا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ** سے کل دنیا اور دین کے کاموں کی راہ مراد ہے۔ مثلاً ایک طبیب جب کسی کا علاج کرتا ہے۔ تو جب تک اسے ایک صراط مستقیم ہوتا نہ آوے۔ علاج نہیں کر سکتا۔ اسی طرح تمام دیکھوں اور ہر چیز اور علم کی ایک صراط مستقیم ہے کہ جب وہ ہاتھ آجاتی ہے۔ تو پھر کام آسانی سے ہو جاتا ہے۔“

(مفوضات جلد چہارم صفحہ ۳۳)

دعا کے زمانہ میں ابتلا بھی آتی ہے۔ مثلاً ظالم ظالم میں زیادتی کر دیتے ہیں۔ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

ہر ایک کام کے لئے زمانہ ہوتا ہے اور سید اس کا اختیار کرتے ہیں جو منتظر نہیں کہ اور عظیم ذل میں جاتا ہے کہ اس کا نتیجہ نکل آوے وہ جلد باز ہوتا ہے اور باہر ادب نہیں ہو سکتا۔ میرے نزدیک یہ بھی ممکن ہے اور ہوتا ہے کہ دعا کے زمانہ میں ابتلا کے طور پر اور بھی ابتلا آجاتے ہیں۔ (ایضاً صفحہ ۳۳)

ابتلاؤں میں مومن کو گھبراتا نہیں چاہیے۔ اور مہر اور استقامت کے ساتھ مقابلہ کرنا چاہیے۔ یہ ابتلا اس لئے آتی ہے تاکہ تم قرب الہی کے لئے اپنی تمام ضمنی طاقتیں لگا دیں۔ مومن گویا سونے کی طرح آگ میں سے ہو کر کندن بن کر نکلتا ہے۔

دوستوں کو اس بات کو مدنظر رکھنا چاہیے کہ ہماری جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم سے جمہور و اجراء دین کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ اس لئے اس کو ابتلاؤں میں سے گزرنا لازمی ہے۔ چونکہ ہمارا پختہ عقیدہ ہے۔ کہ ہماری کامیابی دعا سے ہوتی ہے۔ اس لئے ہمیں زیادہ سے زیادہ دعاؤں ہی معروف رہنا چاہیے۔ آج جبکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھت ابراہیم علیہ السلام نے بغیر العوز تبلیغ دا شامت اسلام کے لئے یورپ کے دورہ پر گئے ہوئے ہیں۔ ہمیں چاہیے کہ ہم زیادہ سے زیادہ وقت اور زیادہ سے زیادہ وقت کے ساتھ دعا مانگنے میں محنت کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ہر جگہ کامیابی عطا کرے کہ مران دبا مراد ہوں اور خیر و عافیت سے دس تشریف لاکر اپنے مشتاقان دید کو اپنی زیارت سے سرخراہ فرمائیے اسے خدا ہماری تفرعات کو قبول فرما۔ آمین

## قطعہ

محبت بے قراری بے سکونی ہے  
محبت سوختہ سماں جنونی ہے  
دیوار یار سے تاکوئے مقتل  
ہے اس کی داستاں رنگین و خونیں  
سید احمد اعجاز



# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیزہ کا سفرِ لوہپ

## ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں حضور ایدہ اللہ کی مصروفیت

• سب سے پہلی مسجد کا افتتاح • نامور پادریوں کے ساتھ تبادلہ خیالات اور دعوتِ مقابلہ  
• ایک ڈینش خانوں کا قبولِ اسلام • نو مسلم احمدی احباب کا جذبہ خدمت و فدائیت

(۹)

ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تمام وقت وہاں کے خواص و عوام تک اسلام کا پیغام پہنچانے، ان پر تلقینِ بھرت کرنے اور انہیں خدائی امان کے پیچھے آنے کی دعوت دینے میں بسر ہوا اپنے دورانِ قیام میں حضور نے ڈنمارک کی سب سے پہلی مسجد "مسجد نصرت جہاں" کا سنگِ بنیاد رکھا، پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا، ڈینش مشنری سوسائٹی کے ایک وفد سے جو پادریوں اور عیسائی مستشرقین پر مشتمل تھا تبادلہ خیالات فرما کر انہیں اسلام کی طرف سے دعوتِ مقابلہ دی اور اس بارہ میں سیدہ حضرت سیدہ موجود علیہ السلام نے جو چیئرمین دئے ہیں ان کے سامنے دہرائے۔ متعدد استقبالیہ تقاریر میں حضور نے محاسن اسلام پر تقاریر فرمائیں۔ کوپن ہیگن کے لارڈ میئر نے بھی حضور کے اعزاز میں ایک استقبالیہ دیا جس میں حضور کی خدمت میں شرکاء علم پیش کیا۔ حضور کی تشریف آوری اور پیغام اسلام کی اشاعت کا ڈنمارک کے اخبارات اور عوام کے ہر طبقہ میں بہت وسیع پیمانہ پر چرچا ہوا۔

مؤرخہ ۲۰ جولائی کو حضور ہجرگ سے بذریعہ ہسپانیہ ایکسپریز کوپن ہیگن تشریف لے گئے۔

خدائاتی کے فضل سے جون ۱۹۵۶ء میں اس ملک میں ہمارے باقاعدہ مشن کا قیام عمل میں آیا۔ ایمان پر مہجلی مکرم سید کمال یوسف صاحب فریڈنر تبلیغ ادا کر رہے ہیں ان کے علاوہ ڈینش احمدی مکرم عبدالسلام صاحب میڈسن بھی ہر وقت تبلیغ اسلام میں ہمہ تن مصروف رہتے ہیں۔ اس ملک میں ہمارے مشن کے قیام کے تھوڑے ہی عرصہ کے بعد ڈینش احمدیوں کی ایک مجلس

جماعت قائم ہو گئی۔ ایک موقع پر سید ایک نوجوان نے احمدیت قبول کی تو وہاں کے اخبار "se" نے لکھا کہ "یہ سولہ سال کا نوجوان تمام اسلامی احکام مثلاً روزہ اور پانچ نمازیں باقاعدہ ادا کرتا ہے۔ جو دو نمازیں وہ سکول کے تعلیمی اوقات میں ادا کرتا ہے ان کے لئے وہ باقاعدہ اجازت لے کر سکول روم سے باہر جاتا ہے اور پھر مکہ کی طرت کندہ کر کے نمازیں ادا کرتا ہے۔"

۱۹۶۶ء میں کوپن ہیگن میں مسجد کا سنگِ بنیاد محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے رکھا۔ اس گوارا تہنیت میں یہ واحد اسلامی مرکز ۱۹۶۶ء میں تکمیل کو پہنچا۔ خود حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۱ جولائی ۱۹۶۶ء کو اس مسجد کا افتتاح فرمایا اور اس طرح ڈنمارک کی تاریخ میں ایک نئے باب کا اضافہ ہوا۔ اس مسجد کی تعمیر کے اخراجات پورا کرنے کے لئے دنیا بھر کی احمدی عورتوں نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور قربانی کا اعلیٰ نمونہ قائم کرتے ہوئے بعض مستورات نے اپنے زیورات تک چندہ میں دے دیئے۔

ڈینش زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ بھی جماعت کی طرف سے چھپ چکا ہے۔

حضور نے ۲۱ جولائی بروز جمعہ المبارک سوا لونچے بعد دوپہر جماعت احمدیہ کی طرف سے ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں تعمیر ہونے والی سب سے پہلی مسجد کا افتتاح

فرمایا۔ الحمد للہ جس کا اس کی غیر افضل ۲۲ جولائی میں چھپ چکی ہے) افتتاحی تقریب میں یورپ کے بقیین اسلام۔ احمدی احباب، فریڈل سٹار، ڈنمارک کی سربراہ آدرہ شخصیتیں اور مرزا شہری کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ اس موقع پر حضور نے پریس کانفرنس سے بھی خطاب فرمایا جس میں عالمی اضیادات کے نمائندوں نے بہت بھاری تعداد میں شرکت کی۔ مزید برآں ریڈیو اور ٹی وی چینل نے حضور کا خصوصی انٹرویو ریکارڈ کیا۔ اس مسجد کا تم حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے نام ہی پر "مسجد نصرت جہاں" رکھا گیا ہے۔

کوپن ہیگن میں مسجد کے افتتاح کے سبب اسلام کا اس قدر چرچا ہوا کہ عیسائی طبقے بھی اس سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ چنانچہ ڈینش مشنری سوسائٹی کے سیکرٹری نے جو پاکستان میں ڈینش چرچ کے سٹاڈ بھی رہ چکے ہیں عیسائی علماء کے ایک گروہ کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر تبادلہ خیالات کی درخواست کی۔ چنانچہ ڈینش مشنری سوسائٹی کے بعض نامور سٹاڈ۔ کوپن ہیگن یونیورسٹی کے مستشرق اور کوپن ہیگن میوزیم کے اینٹھالوجی ڈیپارٹمنٹ کے ڈائریکٹر اور ان کے مشیر کے علاوہ عیسائی سٹاڈوں کے اس گروہ کے ممبر جو احمدیت پر تحقیق کر رہے ہیں ۲۲ جولائی بروز ہفتہ شام سات بجے حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔

اراکین وفد کا تعارف کرانے کے بعد ڈینش مشنری سوسائٹی کے سیکرٹری نے اس ملاقات کی غرض بیان کی اور اگلے بعد حضور سے سوال کیا کہ احمدیہ جماعت میں حضور کا مقام کیا ہے۔ حضور نے

اس کے جواب میں فرمایا کہ میں احمدیت احمدیہ ایک ہی وجود ہیں۔ جماعت کے لئے میرے تمام ایسے احکام کی جو امر معروف ہوں اطاعت واجب ہے اور میرے لئے قرآن مجید اور سنت نبوی کی پیروی ضروری ہے۔ اس کے بعد یہ سوال کیا گیا کہ جماعت احمدیہ کے تعلقات اہل سنت والجماعت اور اہل تشیع سے کیسے ہیں؟ حضور نے اس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ بنیادی طور پر ہم میں اتحاد موجود ہے اور اسکا کسب فرماتے ہی اللہ۔ قرآن اور آئینت سے اللہ علیہ وسلم پر ایمان رکھتے ہیں۔ ہمارا زیادہ اختلاف فقہ میں یا غیر بنیادی باتوں میں ہے اور جہاں کہیں ہماری مخالفت ہوتی ہے وہ بحیثیت سنی یا شیعہ ہونے کے نہیں ہوتی بلکہ انفرادی یا مقامی طور پر ہوتی ہے۔ ہماری شاندار تبلیغی مساعی کے نتائج دیکھ کر مسلمان ہمیں دن بدن بظنرِ استحسان دیکھ رہے ہیں اور اہل علم طبقہ میں ہماری قدر بڑھ رہی ہے۔

اس سوال پر کہ احمدیت کے آئندہ تعلقات عیسائیت سے کیا ہوں گے۔ حضور نے فرمایا کہ موجودہ عیسائیت اور اسلام میں بہت زیادہ فرق ہے لیکن ایک عیسائی اور مسلمان میں انسانیت ایک جیسی ہے۔ ہمیں آپس میں بیٹھ کر تبادلہ خیالات کرنا چاہئے تاکہ ایک دوسرے کے خیالات کا علم ہو کر غلط فہمی دور ہو۔ ایک دو مرتبہ پر ایک عیسائی پادری نے حضور کے اس غیر معمولی اثر کو جو حاضرین پر ہو رہا تھا دور کرنے کے لئے بعض اعتراضات چیرناہب رنگ میں کرنے شروع کیے اس پر ہوادام عبدالسلام صاحب میڈسن (جو نو مسلم احمدی ہیں) جوش میں آگئے مگر حضور نے بڑے چمکا اور سخیلاہ رنگ کو اختیار کرتے ہوئے اپنے جواب کو جاری رکھا اور عبدالسلام صاحب میڈسن کو بھی صبر کرنے کی تلقین کی۔

ملاقات کے آخر میں حضور نے تمام عیسائی علماء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چیلنج کا انگریزی ترجمہ پیش کر کے فرمایا کہ یہ دعوت آپہیں بھی کھنی ہے۔ عیسائی خوش ہوگی اگر عیسائیت کی سچائی اور اسلام کی صداقت کا حقیقہ کہنے کے لئے عیسائی حضرات اس دعوت کو قبول کریں۔ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جو چیلنج اس موقع پر دہرایا وہ یہ ہے۔

"لورین اور انجیل قرآن کا کیا مقابلہ کریں گی۔ اگر صرف قرآن شریف کی پہلی سورہ کے ساتھ ہی مقابلہ کرنا چاہیں یعنی سورہ فاتحہ کے ساتھ جو فقط سات آیتیں ہیں اور جس



ترتیب اسب اور ترکیب علم اور نظام فطرت سے اس سورۃ میں صدمہ حقائق اور معارف دینیہ اور روحانی حکمتیں درج ہیں ان کو موسیٰ کی کتاب یا مسور کے چند ورق انجیل سے نکالنا چاہیں تو گو ساری غمگوشی نہیں تب بھی یہ کوشش لاحاصل ہوگی۔ اور یہ بات لاف و گراف تہیں بلکہ واقعی اور حقیقی یہی بات ہے کہ توریت اور انجیل کو علم کلیہ میں سورۃ فاتحہ کے ساتھ بھی متبادل کرنے کی طاقت نہیں ہم کیا کریں اور کیوں کہ فیصلہ ہو پادری صاحبان ہماری کوئی بات بھی نہیں مانتے۔ اگر وہ اپنی توریت یا انجیل کو معارف و حقائق کے بیان کرنے اور خواص کلام الہیہ سے غافل کرنے میں کمال سمجھتے ہیں تو ہم بطور انہم پانچ سو روپیہ نقد ان کو دینے کے لئے تیار ہیں۔ اگر وہ اپنی کل ضخیم کتابوں میں سے جو ستر کے قریب ہوں گی وہ حقائق اور معارف شریف اور مرتب اور مستقیم درج حکمت و عوام معرفت و خواص کلام الہیہ دکھلا سکیں جو سورہ فاتحہ میں سے ہم پیش کریں اور اگر یہ روپیہ فقور ہو تو جس قدر ہمارے لئے ممکن ہوگا ہم ان کی درخواست پر برضا ہیں گے اور ہم معافی فیصلہ کے لئے پہلے سورۃ فاتحہ کی ایک تفسیر تیار کر کے اور چھاپ کر پیش کریں گے اور اس میں وہ تمام حقائق و معارف و خواص کلام الہیہ بتفصیل بیان کریں گے جو سورۃ فاتحہ میں مندرج ہیں اور پادری صاحبوں کا یہ فرض ہوگا کہ توریت اور انجیل اور اپنی کتابوں میں سے سورۃ فاتحہ کے مقابل پر حقائق اور معارف اور خواص کلام الہیہ جس سے مراد فوق احاد و معانیات ہیں جن کا بشری کلام میں پایا جاتا ممکن نہیں پیش کر کے دکھائیں۔ اور اگر وہ ایسا ثابت کریں اور تین منصف غیر قوموں میں سے کہ دیں کہ وہ لطافت اور معارف اور خواص کلام الہیہ جو سورہ فاتحہ میں ثابت ہوئے ہیں وہ ان کی پہلی کردہ عمارتوں میں بھی ثابت ہیں تو ہم پانچ سو روپیہ جو پہلے سے ان کے لئے ان کی اطمینان کی جگہ پر جمع کرایا جائے گا دیدیں گے اس کے علاوہ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ پہلے بھی دہرایا کہ

”اسی خیال سے یہ اشتہار جاری کیا جاتا ہے کہ اور ظاہر کیا جاتا ہے کہ جس قدر اصول اور تعلیمیں تشریف کی ہیں وہ سراسر حکمت اور معرفت اور سچائی سے بھری ہوئی ہیں اور کوئی بات ان میں ایک ذرہ مواخذہ کے لائق نہیں اور چونکہ ہر ایک مذہب کے اصولوں اور

تعلیموں میں صدمہ جزئیات ہوتی ہیں اور ان سب کی کیفیت کا موزن بحث میں لانا ایک بڑی حکمت کو چاہتا ہے اس لئے ہم اس بارہ میں قرآن شریف کے اصولوں کے منظرین کو ایک نیک صلاح دیتے ہیں کہ اگر ان کو اصول اور تعلیمات قرآنی پر اعتراض ہو تو مناسب ہے کہ وہ اول بطور خود خوب سوچ کر دو تین ایسے بڑے سے بڑے اعتراض بحوالہ آیات قرآنی پیش کریں جو ان کی دانست میں سب اعتراضات سے ایسی نسبت رکھتے ہوں جو ایک پہاڑ کو ذرہ سے نسبت ہوتی ہے یعنی ان کے سب اعتراضوں سے ان کی نظر میں اتنی واہشت اور انتہائی درجہ کے ہوں جن پر ان کی نگاہ چینی کی پُر زور نکالیں ختم ہو گئی ہوں اور نہایت شدت سے دوڑ دوڑ کر انہی پر جا بھری ہوں سو ایسے دو یا تین اعتراض بطور نمونہ پیش کر کے حقیقت بیان کو آرا میں چاہیے کہ اس سے تمام اعتراضات کا آسانی فیصلہ ہو جائیگا کیونکہ اگر بڑے اعتراض بعد حقیقت چہ نکلے تو پھر چھوٹے اعتراضات ساتھ ہی نابود ہو جائیں گے اور اگر ہم ان کا کافی و کافی جواب دینے سے قاصر رہے اور کم سے کم یہ ثابت نہ کر دکھایا کہ جن اصولوں اور تعلیموں کو فرق مخالف نے بتقابل ان اصولوں اور تعلیموں کے اختیار کر رکھا ہے وہ ان کے مقابل پر نہایت درجہ رذیل اور ناقص اور دور از صداقت خیالات ہیں تو ایسی حالت میں فریق مخالف کو درحالت مغلوب ہونے کے فی عرضہن پچاس روپیہ بطور تاوان دیا جائے گا۔ لیکن اگر فریق مخالف انجام کار جھوٹا نکلا اور وہ تمام شہادیاں جو ہم اپنے ان اصولوں یا تعلیموں میں ثابت کر کے دکھلا دیں بتقابل ان کے وہ اپنے اصولوں میں ثابت نہ کر سکا تو پھر یاد رکھنا چاہیے کہ اسے بلا توقف مسلمان ہونا پڑے گا اور اسلام لانے کے لئے اول حلف اٹھا کر اسی عہد کا اقرار کرنا ہوگا اور پھر بعد میں ہم اس کے اعتراضات کا جواب ایک رسالہ مستقیم شائع کر دیں گے اور جو اس کے

بالمقابل اصولوں پر ہماری طرف سے جواب ہوگا اس جملہ کی مداخلت میں اس پر لازم ہوگا کہ وہ بھی ایک مستقیم رسالہ شائع کرے اور پھر دونوں رسالوں کے پیچھے کے بند کسی نشانی کی رائے پر یا خود فریبی مخالف کے حلف اٹھانے پر فیصلہ ہوگا جس طرح وہ راضی ہو جائے لیکن شرط یہ ہے کہ فریق مخالف نامی علماء میں سے ہو اور اپنے مذہب کی کتاب میں مادہ علمی بھی رکھتا ہو اور بمقابل ہمارے حوالہ اور بیان کے اپنا بیان بھی بحوالہ اپنی کتاب کے خرید کر لکھنا ہو تا حدیقت ہمارے اوقات ضائع نہ کرے۔ یہ ملاقات ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہی اس اجلاس کے بعد غیبی طوروں کے ایک وفد نے حضور کی بیگ صاحبہ سے ملاقات کی اور تبادلہ خیالات کا شرف حاصل کیا اور سب بہت متاثر ہو کر گئیں۔

۲۶۔ جمادی کو حضور علیہ السلام کے مقام پر چلک کی فرق سے تشریف لے گئے اس چلک میں مسیحی جماعت کے احباب، تمام یورپ اور انگلستان کے مبلغین کے علاوہ قافلہ کے افراد بھی شامل ہوئے یہ مقام شہر سے بیس پچیس میل کے فاصلے پر ہے اور نہایت خوبصورت جگہ ہے۔ دوپہر کا کھانا بھی ہمیں تناول کیا گیا جس میں تیس کے قریب دوست شامل ہوئے سارے احباب اس چلک سے بہت غرض ہوئے کہ ان کو حضور کی قربت اور معیت کا موقع میسر آئے۔ مسیحی احباب نے اس موقع پر حضور کی خدمت کرنے میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ جو ہم اللہ تعالیٰ شام کے وقت حضور صاحب تشریف لے گئے۔ سویرا کی ایک خانوں جو پورے مکان میں زیر تعلیم ہیں حضور کا چار گھنٹے سے استکار کر رہی تھیں اور ملاقات کی متمن

تھیں اور حضور کے ہاتھ پر بیعت کرنا چاہتی تھیں۔ چنانچہ عصر کی نماز کے بعد حضور کے دست مبارک پر شرف بہ اسلام ہوئیں اور بیعت کی۔ حضور نے ان کا اسلامی نام قانتہ رکھا اور ان کو تاکید فرمائی کہ قرآن کریم کا مطالعہ کریں اور جب کسی قسم کا مسئلہ یا مشکل پیش آئے تو رہنمائی کے لئے حضور کی خدمت میں لکھا کریں۔ اسی روز مغرب سے عشاء کے بعد ایک حضور نے مبلغین اور احمدی احباب کو قرۃ قرۃ شریف ملاقات بخشنا۔ عشاء کے دوران دو ڈینش نوجوان جو ہماری احمدی بہن سیرہ کے ساتھ ہی فرامی خوراک کے ایک ادارے سے منگوا کر اپنے مسجد میں آئے اور نماز کے اختتام تک مسجد میں مقرب بیٹھے رہے۔ نماز کے بعد حضور نے انہیں شرف ملاقات بخشنا اور ان سے انگریزی میں گفتگو فرماتے رہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہمارا اور آپ کا ایک ہی قسم کا پیشہ ہے آپ جسمانی خدا کے لئے محنت کرتے ہیں اور ہم روحانی نفا بناتے ہیں۔ اس بات سے دونوں نوجوان بہت محفوظ ہوئے اور حضور کی نصائح اور ارشادات سے منتفعین ہوئے کے بعد خوش خوش رخصت ہوئے۔

(باقی)

{ مرتبہ۔ قاضی نعیم الدین احمد  
وکالت تہذیب روہیہ }

سینا حضرت المصلح الموعود کا ارشاد ہے کہ  
”امانت فنڈ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرنا نادرہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی“  
(افسران تحریک جدید)

## خدا م الاحمدیہ (ذرا) ہفتہ تحریک جدید

بلوچ شیدائے جوانان تابدین توت شوید + بہار و رونق اندر روز ملت شوید پیدا  
(تھوڑا سا جزا دے ہر زا ہر احد صاحب صدر مجلس خدا م الاحمدیہ ہرگز نہیں)  
یوم اگست ۱۹۶۶ء سے خدا م الاحمدیہ کے زیر اہتمام ہفتہ تحریک جدید منایا جا رہا ہے اس میں وصولی چندہ تحریک جدید کی طرف خاص توجہ مرکوز رکھی جائے۔ اس عرصہ میں وصولی کے لئے رسیدیں دی گئیں اسنادوں کی جائیں جو سیکرٹریان مال چندہ عام وغیرہ کے لئے استعمال کرتے ہیں ہفتہ بھر کی مساعی کے بعد جمع شدہ رقم سیکرٹریان مال یا سیکرٹری تحریک جدید منام کو دیا جائے تاکہ وہ جمعہ تک تمام کے اخذ اس رقم کو کر کے جمع کر لیں۔  
وصولی کے ساتھ ساتھ تحریک جدید کے دفتر موسم کو بھی حضور سے مضبوط نر بنانے کا خیال رکھنا چاہئے اب تک جماعت کا جو حصہ دن رات اول یا دفتر دوم میں شامل نہیں ہو سکا اسے دفتر موسم میں شامل کر لینا کوشش کی جائے۔ اختتام ہفتہ کے دن بعد فصل رپورٹ دفتر نما میں جمعوا دی جائے +



# اطفال کے امتحانات ۱۱ اگست کو ہوں گے۔ اطفال مکمل تیاری کریں (مہتمم اطفال)

## تحریک جلد آنیوالی قربانوں کے سمنہ کا قطرہ

### بیکار نوجوان اپنے گھروں سے نکل جائیں

از مکرم جودہ علیہ عنایت اللہ صا احرہ سابق سلیج مشرقی افریقہ

(۲)

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے ۔  
میں وہ پانی ہوں جو ازا آسمان وقت پر  
میں وہ ہوں نور خدا جس کو ان پر آشکار  
و ننت پر بیسیا روح حق تک یہ آسمانی پانی  
پہنچا اور اندھیرے گڑھے میں گری  
پرتی دنیا کو جلد گڑھے سے نکالنا  
اور زر اسلام سے مزدگرنا یہ امر کی  
نوہواول کا فرض ہے لہذا ہمیں چاہیے  
کہ ہزاروں کی تعداد میں تحریک جدید کے  
اسی سناہ پر یہی عمل کریں ۔ در پھر  
دیکھیں کہ دنیا کا ماحول کس طرح خراب  
حق بنی جلد جلد بدلتے گویا ہے ۔  
اب میں حضرت مسیح موعود رضی  
اللہ تعالیٰ عنہ کی ذہنی اس سناہ  
کو پیش کرتا ہوں ۔  
حضرت مسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
نے فرمایا ہے

”پندرسواں سناہ جمعہ سے  
یہ ہے کہ جیسا کہ میں نے بتایا ہے  
بہت سے نوجوان بیکار ہیں ۔ میں  
ایک مثال دے چکا ہوں کہ ایک  
نوجوان اس قسم کی تحریک پر عادت  
چلے گئے اور وہ ان سے کام لیکر  
آگے اب وہ انگلش ویر اڈس  
لاہور میں اچھی تنخواہ پر ملازم ہیں  
وہ جب گئے تو جہاز پر کھڑے تھے  
داؤں میں بھرتی ہو گئے ولایت جا کر  
انہوں نے کھڑے کام سیکھا اور اب  
اچھی ملازمت کر رہے ہیں ۔  
وہ نوجوان جو گھروں میں بیٹھا  
بیٹھے دو ٹپال توڑتے ہیں اور ماں  
باپ کو معروض بنا رہے ہیں انہیں  
چاہیے کہ اپنے وطن چھوڑیں اور  
نکل جائیں ۔ جہاں تک دو سرے  
ممالک کا تعلق ہے اگر وہ اپنے  
مٹے صحیح انتخاب کریں تو ۱۹۹۶ء  
کا میابی کی امید ہے کوئی امریکہ چلا  
جائے ۔ کوئی جرمنی چلا جائے ۔ کوئی

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے ۔  
کوئی انجان  
چلا جائے ۔ کوئی بچی چلا جائے  
کوئی ذریعہ چلا جائے فرض  
ہیں نہ کہیں چلا جائے ۔ اور  
جا کر قسمت آزمائی کرے وہ کیوں  
گھروں میں بیکار پڑے ہیں باہر  
انگلیں اور کمانیں پھر خود بھی خاندانہ  
انعامیں اور دوسروں کو بھی خاندانہ  
پہنچائیں ۔ ۔ ۔ ۔ ۔ ۔ ۔  
میں ہمیں ایک طرف تو یہ کہنا ہو  
کہ جہاد تکلیف کر تمام دنیا  
میں یہ عمل جاؤ اور دوسری طرف  
یہ بات ہوں کہ جب تم کو رسد  
آواز آئے کہ اچھا تھیں کہتے  
ہوتے ہیں ہو جاؤ یہ آہ جیانی  
پر بھی ہو سکتا ہے اور روحانی  
اخلاق اور مالی طور پر بھی ۔ اللہنا  
سورہ بقرہ میں فرماتا ہے ۔

اِذْ قَالَ اِبْرٰهِيْمُ رَبِّ اِنِّى  
كَيْفَ تُعْبِدُ الْمُؤْتَفٰى قَال  
اَوْ لَكُم مَّا تَدْعُونَ اِلٰهًا سِوٰى  
وَلَكِنَّ لِيْطَمَئِنُّ قَلْبِي  
قَالَ فَخُذْ اٰذَ بَعَاثَ مِثْن  
الطَّيْرِ فَمَضٰهُنَّ اِلَيْكَ  
ثُمَّ اَجْعَلْ عَلٰى كُلِّ جَبَلٍ  
مِّنْهُنَّ جُزْءًا تَمَّ اذْعَهْنَ  
يٰٓاٰبَتِكَ سَعِيًّا ۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے  
مذاق سے کہا کہ آپ کے حکم  
سے میں نے نبوت کا دعویٰ کیا  
ہے ۔ اب تائے میری جامعہ  
کس طرح غالب آئے گی ۔  
چنانچہ انہوں نے کہا رَبِّ اَوْقِفْ  
كَيْفَ تَخِي الْمَوْقِفِ تَبَّيْنَا بِهٖ اَب كَرْهٍ  
ان مردوں کو بندہ کریں گے ۔ اذنتا  
نے فرمایا اَوْ لَكُم مَّا تَدْعُونَ اِلٰهًا سِوٰى  
زندہ کرنے پر ایمان نہیں حضرت ابراہیم  
علیہ السلام نے کہا ایمان ہے اور آپ  
کا وعدہ ہے مَر لِنُسْمِتَنَّ قَلْبِي

بیب کے کرلے احمدیہ خدا کے دین کو تمہاری  
اس وقت ضرورت ہے تم جہاں جہاں  
ہو مگر میں حاضر ہو جاؤ اگر مال کی ضرورت  
ہو تو مال حاضر کرو اگر جان کی ضرورت ہو  
تو جان پیش کرو اور چاروں طرف سے وہی  
نظارہ نہ نظر آئے جو حج کے موقع پر ہر طرف  
سے بیک اللہم بیک کھنڈے والوں کا نظر  
آتا ہے ۔

مذاق نے حضرت ابراہیم علیہ السلام  
سے کہا تھا کہ تمہاری نسل چاروں طرف  
پھیل جائے گی اور جب تم ان کو بلاؤ گے تو  
دوڑے آئیں گے اسی طرح حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کے متعلق ہونا چاہئے کہ چاروں  
طرف سے بیک کہنے والے دوڑنے آئیں ۔

مذاق نے بتایا کہ اپنی جماعت  
میں اخاص اور تقویٰ پیدا کرو اور  
انہیں کہو کہ دنیا میں چاروں طرف  
نکل جائیں مگر یہ سمجھا دو کہ جب نہیں  
آواز آئے تو جمع ہو جاؤ ۔ سبب  
حضرت سیح موعود علیہ السلام کو  
بھی یہ ایام ہوا ہے ۔ پس اس نے  
آپ کی جماعت کے بارے میں بھی یہ  
چو کا ہے ۔ عزمیوں کو کام لانا

میں پر نہ کہنا گیا ہے حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کا نام چونکہ ابراہیم رکھا  
گیا ہے اس لئے آپ سب رنگ ان کے  
پرنڈے ہوتے ۔ پس دے ابراہیم  
ثانی کے پرنڈے !  
اگر احبار چاہتے ہوتے دنیا  
میں یہیل جاؤ مگر اس طرح نہیں کہ  
اپنے اصل گھر کو بھول جاؤ ۔ تمہارا  
اصل گھر قادیان ہی ہے خواہ تم  
کہیں رہتے ہو اسے یاد رکھو سبب  
نہیں ابراہیمی آواز آئے قادیان  
سے خدا کا نام سنو یہ یاکوئی اور

ذمہ دار پاکستان ڈیولپمنٹ ریورسمنٹ مینڈیٹ پاکستان سٹیڈی  
ریٹ کیٹیگیٹریٹ ریٹ آف ریٹس جلد ۱۱۹۶ء کیٹیگیٹریٹ ریٹس ۱۹۹۶ء سے کیا رانڈ  
ترجیح علی الحساب پر سٹیڈی ریٹ ۳۰۰/۱۹۶۴ کو ۱۷۰۰۰/۱۹۶۴ سے دیکھو سٹیڈی ریٹس طلب ہیں ۔  
دان ہندیوالی میں سائیکس گیمز کے سلسلے میں کارڈ پوچ اور کورس کی تیسری تجدید لاکٹ / ۱۰۰۰/۱۹۶۴  
روضہ انت / ۳۰۰/۱۹۶۴ ۔ ملٹ تکمیل م ۱۹۶۴  
ذاتی تجدیدوالی میں سائیکس گیمز کے سلسلے میں لاکٹ ریٹس / ۱۹۶۴ کیٹیگیٹریٹ فارم ایٹروڈنگ ٹیک فارم کی تیسری  
د تجدید لاکٹ / ۳۰۰/۱۹۶۴ ۔ رزنٹس / ۵۰۰/۱۹۶۴ ۔ ملٹ تکمیل ۱۹۶۴  
فارم اور اگست ۱۹۶۴ انڈیا ٹیکس پور ۱۹۶۴ لاکٹ / ۱۹۶۴ کیٹیگیٹریٹ فارم ایٹروڈنگ ٹیک فارم کی تیسری  
کون ٹرانڈریٹ ڈیولپمنٹ آف پاکستان ڈیولپمنٹ ریورسمنٹ مینڈیٹ پاکستان سٹیڈی ریٹس کی جامعہ میں  
INF (M) R-62/67

## سند نویس



### ولسٹ پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی لائبریری میں داخلہ

۱۔ بی۔ ایس۔ ایس۔ آرڈر ایگریکلچر میٹرک کے بعد پانچ سال کا کورس  
 ۲۔ بی۔ ایس۔ ایس۔ ایگریکلچر (انجینئرنگ) میٹرک کے بعد تیس سال کا کورس  
 ۳۔ ڈاکٹریٹری میڈیسن - میٹرک کے بعد چھ سال کا کورس -  
 شہر اٹھ: میٹرک کے ساتھ گزرا ہوا۔ داخلہ قابلیت کی بنا پر۔ درخواست مجوزہ فارم پر  
 عرصہ: پانچ (۵) برسوں سے زائد نہ ہو۔ ۳۵۰ طلباء ہر سہ ماہی میں داخلہ کئے  
 جائیں گے۔ بیسے دو سال تعلیم سب کو سزے کے لئے ایک ہی ہوگی۔ باقی کو الٹ برابر سونے کی صورت  
 میں۔ دیہاتی امیدواروں کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواست مجوزہ فارم پر رجسٹرڈ یونیورسٹی  
 کو پتہ: ٹیکہ پتھنٹی چاہیے۔ رنڈویہ، پشاور، ۳۵۰ بجے ہوگا۔ (رنڈویہ کے لئے الگ اطلاع  
 نہیں دی جائے گی) پتھنٹی کو انتخابی عمل پر جانے کا۔ اور اسی وقت منتخب امیدواروں کو  
 ٹیس وغیرہ ادا کرنی ہوگی۔ فارم درجہ رجسٹرڈ متعلقہ کے دفتر سے ملا۔ یہ دیکھنا  
 یونیورسٹی برانچ میں داخلہ کر کے حاصل کریں۔ یا پوسٹل آرڈر نام سراجی یونیورسٹی لائبریری (پشاور)

### داخلہ ۶۸-۶۶ گورنمنٹ پائی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ ملتان

کورس ۱۔ کیمیکل ٹیکنالوجی ۲۰۔ (ایگریکلچرل ٹیکنالوجی) ۳۰۔ کیمیکل ٹیکنالوجی کورس تین سال کا ہوگا  
 تعلیمی قابلیت: ہر میٹرک ریاضی، فزکس، کیمسٹری یا میٹرک کے برابر کوئی اور کورس لینا۔ ایس  
 سی کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواست مجوزہ فارم پر پتہ: ۱۴۱۱ سب سے مندرجہ ذیل سرٹیفکیٹ اپنے  
 ایڈریس کے دو بڑے لفافے بغیر کٹ (۲) نوٹوں کی دو کاپیاں مسدود کر کے ڈاک آفس رولس پتھنٹی  
 کے نام پر ۲۱/۱۱ روپے کا۔ پوسٹل آرڈر۔ (۲) نوٹوں کی دو کاپیاں مسدود کر کے ڈاک آفس رولس پتھنٹی  
 پر اپیکیشن بھجوتے۔ ڈاک کے لئے سلاہ پتے کے لئے ارسال کریں۔ (پتہ: ۶۶-۶۵)

### گورنمنٹ پائی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ لائبریری میں داخلہ ۶۸-۶۶

کورس ۱۔ آٹوموبائل انجنئرنگ ڈیزل ۲۰۔ سول ۲۱۔ اریٹری کورس ۲۲۔ ایگریکلچرل ٹیکنالوجی ۲۳۔ کیمیکل  
 قابلیت: ہر میٹرک کم از کم سینکڑ ڈگریٹن۔ ایٹڈ انسٹی ٹیوٹ ریاضی، فزکس، کیمسٹری۔ انٹرن  
 پاس ہو۔ تیس کے لئے ڈیڑھ ہفتہ ہادی۔ درخواست ۲۱/۱۱ کے نام درخواست اور  
 پر اپیکیشن سکول کے دفتر سے ۱/۱۱ روپے ادا کر کے۔ (پتہ: ۶۶-۶۵) ڈاک آفس رولس پتھنٹی  
 پر درخواست (پتہ: ۶۶-۶۵)

(نشاطات تعلیم)

### اعلان

ہمارے پاس دماغی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے  
 جو عنوان کو جس کتاب کی ضرورت ہو ظاہر فرمائیں معمول ڈاک اس دماغی قیمت کے  
 علاوہ ہوگا۔

- ۱۔ قرآنی اوار (صحابت حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث نمبرہ الزین) سے ۲۵-۳۰
  - ۲۔ ایٹیشن آرٹ پیر سے ۲۵-۳۰
  - ۳۔ غلبہ حق سے ۲۵-۳۰
  - ۴۔ مفہم خاتم النبیین علیہ السلام سے ۱-۵
  - ۵۔ شان سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے ۱-۵
  - ۶۔ حافظہ کیم پدی کے مسائل سے ۱-۵
  - ۷۔ جہاد لقریبین منغلہ بیروت سے ۱-۵
  - ۸۔ حضرت سید محمد علی علیہ السلام رضی اللہ عنہ سے ۱-۵
  - ۹۔ میرزا ابوالشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے ۲-۰۰
  - ۱۰۔ تبلیغ دین (ادبیت کی تبلیغ) سے ۱-۵
  - ۱۱۔ منصف حضرت سید ابوالشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے ۲-۰۰
- (ناظر اصلاح درشتاد)

### چندہ تعمیر مال اور خدام الاحریہ

محاسن کے ذمہ سال روں کے بجٹ کے تیسرے حصہ کے برابر چندہ تعمیر مال لگا جائے  
 تھا۔ سال روں کا نواں ہیبت بھی قریب لاجتہام سے۔ لیکن محاسن نے اس طرف بہت  
 کم توجہ دی ہے اور منصف محاسن بقایا دار ہیں۔ پس قائد کشاد دماغی کوشش فرمادیں  
 کہ یہ چندہ کسی طرح بھی توجہ سے اوجھل نہ رہ جائے۔ اور چندہ تعمیر مال کے بجٹ کی  
 رقم جلد سے جلد وصول کر کے مرکز کو ارسال فرمائیں۔  
 (مہتمم مجلس خدام الاحریہ مرکز)

### بچے بھجوادئے گئے ہیں

شعبہ اطفال الاحریہ مرکز کی طرف سے مردخہ راکست کو ہونے والے امتحان  
 کے پرچے قائدین محاسن خدام الاحریہ کو بھجوادئے گئے ہیں پرچے مقررہ دن  
 وقت مقررہ پر کھینے چاہئیں۔ اگر کسی قائد مجلس خدام الاحریہ کو پرچے نہ ملے ہوں  
 تو مرکز کو مطلع فرمائیں۔ (مہتمم اطفال الاحریہ مرکز)

### عبدالرزاق صاحب ولد منظر الحق کمال ہیں

عبدالرزاق صاحب ولد منظر الحق صاحب ساکن چنگ پتھنٹی تحصیل نوشہرہ پشاور  
 نیرا اریٹ کے موجودہ چپے کی ضرورت ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ کراچی سے  
 ٹھکانے ملے گئے ہیں۔ وہ خود اصلاح کریں یا جن صاحب کو علم ہو وہ اصلاح فرمادیں  
 (ناظر اصلاح درشتاد)

درخواست دیا، ایک غیر احمدی عازن نے درخواست کی ہے کہ میری چھوٹی بھانجی کا  
 عمر سے یا ہے اس کی محنت کے لئے اور بڑی لڑکیوں کے رشتے کے لئے محنت پریشانی ہو  
 لہذا اجاب کی خدمت بن درخاست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی پریشانیوں دور کرے اور  
 احمدیوں کی استجاب دعا کے متعلق جو اس کا اعتقاد ہے وہ اور مضبوط ہو جائے۔ (ناظر اصلاح درشتاد)

م عطا فرمادے۔ اور پادگان کو بھیجیں عطا فرمادے۔  
 (پتہ: احمد ناکر منڈی بہاوالدین)

### دعاے مغفرت

ہایت انوسے سازگد کھا جاتا ہے کہ مکرم جو ہادی زرمہ صاحب سابق چیئرمین  
 یو این کونسل کراچی نے نعل گجرات اور مردخہ ۹ جولائی ہر روز مغفرت بوقت قریبا ۱۱ بجے  
 صبح رات پچھری گجرات اور ایک دشمن کی گولی کے لئے شہید ہو گئے ہیں۔ انا للہ وانا  
 الیہ راجعون۔

خدیجہ زخمی ہونے کی حالت میں ہی انہیں سولی اسپتال گجرات اور لہذا انوسے ہے  
 کہ آپ جانبر ہو کر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ اسی قسم گجرات اور شہر میں  
 دن کی نماز جنازہ ادا کرنے کے بعد ان کی نعش بردہ لائی گئی۔ جہاں لگنے روز کم مولانا ابوالعلا  
 نے دوبارہ نماز جنازہ پڑھائی اور ہستی مقررہ میں دفن ہوئے۔

مکرم جو ہادی صاحب بہت نیک، صوم صلوات گئے یا بندہ غریب پرور۔ عشار ہر خوش  
 خلق اور ہمت کے ایک نڈر اور مخلص اور فدائی تھے۔ آپ کی اندھناک دفات سے  
 عبادت گرمولانا محمد ص (بک بے لوث احمدی سے محرم ہو گئے ہیں۔ جن کا ہرود حاجت کے  
 لئے کئی تھا سے مفید اور باریک تھا۔ مرحوم نے اپنے بچھے ۵ بچے اور ایک بیوہ یاوگا رکھتے  
 ہیں۔ احباب حاجت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عطر جرم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ ان کے  
 لواحقین کا محافظ و ناصر ہو۔ اور دشمنوں کو غائب و فاسد کرے۔  
 (محمد منظر و۔ گرمولادگان ضلع گجرات اور)

۲۔ خاندان کی نانی جان محترمہ اللہ رکھی صاحبہ مردخہ ۳۰ جون ۱۹۶۵ء بمقام عارفوا  
 ضلع ساہیوال بصرہ ۶۵ سال دفات پائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔  
 احباب حاجت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

حضرت الموصوہ دحلیمہ (السلام) انشا ف رضى الله عنها كالأرشاد

حضور فرماتے ہیں :-

اس وقت ہرگز سلسلہ کو بہت سی ماں عزیزی پیش آگئی ہیں جو عام آدم سے پیدا نہیں ہو سکتی اس لئے میں نے تجویز کیا ہے کہ اس ذلیلہ حضرت کو بعد کرنے کا ایک درجہ تو یہ ہے کہ جماعت کے اندر میں سے جس کو میں نے اپنا مدیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہے وہ ذلیلہ خود ہی اپنا مدیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت و صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے۔ تاکہ ذلیلہ کے تحت ہم اس سے کلمہ چلا سکیں۔ اس میں تاخیر کا وہ مدیہ شای نہیں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی ذلیلہ نے کوئی جائداد بھی ہر اور آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو اسے اپنے لوگ صرف اس مدیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام مدیہ جو ہنگامہ میں دوسرے کا بھی ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع کرنا چاہئے۔۔۔۔۔

۔۔۔۔۔ پھر وہ لوگ جو اپنے بچوں کی تعلیم کے لئے مدیہ جمع کرتے رہتے ہیں اس طرح سبھی لوگوں اور ذلیلوں کی شاہدوں کے لئے مدیہ جمع کرتے ہیں اور ہرگز ہے کہ بعض لوگوں کے لئے اور لامیں حرام نہ ہوئے ہوں اور ان کو وہ چار سال بعد اس مدیہ کی ضرورت پیش آنے والا ہو ایسے لوگوں کو بھی چاہئے کہ وہ یہ مدیہ جماعت کے خزانہ میں جمع کر لیں۔  
اسی امید کرتے ہوں کہ احباب سے جس قدر حد ممکن ہو سکا حضرت کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جمع خزانہ صدر انجمن احمدیہ بھجوا دی گئے۔

(آخر خزانہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ)

نہیں ہو سکتی۔

گوارا کے منتخب اہل منزل حضرت سب سمیت حضرت اور بلند دلا عمارت قائم ہیں۔ اس زلزلہ نے ان تمام عمارتوں کو بے ہوش خاک کر دیا۔ ان میں بہترین پر جہاں زلزلہ کے دہش میں واقع ہیں چنانچہ گرنے سے بہت نقصان ہوا ہے۔ حکومت نے فوری طور پر ایسے کام شروع کر دیے ہیں جو لوگوں کے خوف سے بچ سکے ہیں نہ ان کے ہاتھوں سے بے کھود رہے ہیں تاکہ اس وقت تک وہ کام نہ ہو سکے۔ بلکہ کے پیچھے سے عمارتوں اور بچوں کی چینی سنا کر دے رہی ہیں۔

**کراچی میں مزید سائے تین پانچ پارٹس**  
کراچی اور جہلم۔ کراچی میں گزشتہ ہفتہ کی پارٹس کے بعد ابھی عمارتوں کو بھی نہیں آئے تھے۔ پھر سے سولہ ماہر بائیس سائے شروع ہو گئے۔ نشیبی علاقوں میں پھر سے پانچ گز چل رہے ہیں۔ اور شہر کی زندگی سست ہو گئی ہے۔

کراچی اور جہلم کے ٹھکانوں نے کئی بار سائے میں ڈی پارٹس زلزلہ کا۔ کراچی اور جہلم کے ٹھکانوں نے سائے شروع کر دیے۔ اس کے علاوہ لاکھوں روپے کے املاک تباہ ہو گئے اور ان کے مالک کی کاہلیہ اور ان کی کاہلیہ مستحق ہو گئے۔

تاریخ ۲۲ جولائی - دہلی عظیم اردن میونسپلٹی کا جنہ متعلق ہو گیا ہے اس وقت کے متعلق کا اعلان متعلق کر دیا جائے گا۔ تو یہ ہے کہ شاہ حسین کی قائم کردہ پریس کونسل کے صدر مرزا رفیع ناصر نے کاہلیہ میں لگے۔

**جہازیں آئندہ زلزلے سے دو روز قبل ہٹا دی جائیں**  
سائیکلون اور جہازوں۔ امریکی طیارہ بعد جہازوں کے ساتھ ساتھ ہٹا دی جائے گا۔ دو سو امریکی جہازیں ہٹا دی جائیں گی۔ ان میں سے سرکاری جہازیں ہٹا دی جائیں گی۔ ان میں سے ۸۰ کے زخمی ہونے کے بعد ان کی جگہ پر ایک سو باہر ذمہ نازلہ لائے ہیں۔ ہڈی کٹ رہے ہیں۔ ان میں سے ہٹا دی جائیں گی۔ انہوں نے آگ سے بچنے کے لئے سمندر میں چھلے نہیں لگے۔

انتہول میں ہونک زلزلہ۔

انقرہ اور جہلم۔ انتہول میں کل سب زلزلہ کے شدید جھٹکے آئے جس سے زلزلہ کا یہ تاریخی شہر لرز اٹھا۔ زلزلوں کے اپنے گھڑوں سے گھبرا کر باہر نکلا آئے زلزلہ کے جھٹکوں کے ساتھ ساتھ سڑکوں اور گلیوں میں بھی تھیں جس نے لاکھوں افراد کی آبادی کے ہوش بے ہوش کر دیے۔ سرکاری کام بند کر دیے۔ بہت سی عمارتیں گر پڑیں اور سڑکیں دھول مٹی اور مٹی سے آگ لگیں۔ ابھی تک کسی جان نقصان کی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ انتہول کے مقامات کے مطابق زلزلہ سے تار اور سبھی چیزوں کا نظام سست ہو گیا ہے۔ اور ذمہ طور پر یہ اندازہ لگانا دشوار ہے کہ کتنے جان نقصان ہوئے ہیں۔

نیا شہ ادا پانا کے میں بھی کئی دہائیہ زلزلہ آیا۔ انڈیا خبروں کے مطابق ایک شخص ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے اور سات ماہر بھی گر گئے۔ پولیس سٹیشنوں کو نقصان پہنچا۔ ایک ایسے ایسے مرکز تباہ ہو گیا۔ اس بہت شہر میں کچھ ہفتہ سبب زلزلہ آیا تھا جس سے سینکڑوں افراد ہلاک اور زخمی ہوئے تھے۔ انتہول اور سائبرنگ۔ اور ادا پانا میں ایک سرکاری زمینوں نے تباہ کر دیا ہے۔ شہر میں جو عمارتیں تباہ ہو گئی ہیں وہ بھی ختم ہو چکی ہیں۔

**دہلی میں زلزلہ سے ۳۰ افراد ہلاک**

کراچی اور جہلم دن دہلا کے در حکومت کراچی میں ہونک زلزلہ آیا جس سے تین افراد ہلاک اور ایک مریض سے زلزلہ زخمی ہو گئے۔ یہ زلزلہ اس قدر خوفناک تھا کہ اس نے دہلی اور شمال دہلی کو ہلاک کر رکھا ہے۔ اور ہزاروں مکان اور عمارتوں کو زمین بوس کر دیا۔ ہلاک اور زخمی ہونے والوں کے لیے سب سے پہلے کھانا اور دوا کی ضرورت ہے۔

ہم نے احباب کی سہولت کے لئے اپنی دکان

## محمد امین سٹور

گول بازار۔ ریلوے پر ٹیلی فون لگوا گیا ہے جس کا نمبر ۳۵ ہے۔

آئندہ احباب اپنی ضروریات کے لئے ۳۵ نمبر پر فون کر سکتے ہیں۔

**محمد امین سٹور فون ۳۵ گول بازار ریلوے**

# پاکستان ویسٹرن ریپورٹس نوٹس

مندرجہ ذیل کام کے سلسلے میں ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس اور پبلشنگ کے سربراہی کے طور پر جو پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس آف ویسٹریٹس، ۱۹۶۴ اور ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس پر مبنی ہوں۔ نمبر ۱۹ اگست ۱۹۶۴ء کے پراگمہ کے ذریعے دہلی کے پراگمہ کام، انڈیا آف ویسٹریٹس ایسٹریٹس میں واقع مہاشی بنگلوں میں اٹھانے اور تیار کیا۔

- ۱۔ لگت کا تخمینہ - ۶۵۰۰۰ روپے درمیانہ - ۱۳۰۰ روپے
- ۲۔ سہارا تکمیل - ۵۰
- ۳۔ ٹیڈر کی خدمات میں ٹیڈر نام مع قواعد و ضوابط، دفتر ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس، سے کسی بھی آدم کار کو ۸ بجے جمع سے باہر نکلے اور پبلشنگ باڈی میں قابل دہلی سمیت ۱۹۶۴ کے لئے حاصل کی جائے گی۔
- ۴۔ ٹیڈر کے مفصل قواعد و ضوابط، ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس، ۱۹۶۴ اور جہلم کے لئے اور ٹیڈر کے لئے ہر کار دیکھیں انڈیا آف ویسٹریٹس ایسٹریٹس ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ آفس پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس میں دیکھ سکتے ہیں۔
- ۵۔ ٹیڈر کی ذمہ داریوں میں ڈی ویسٹ ریپورٹس کے منظور شدہ ٹیڈر ایسٹریٹس کو ان کے منظور شدہ ٹیڈر کے لئے ہر کار کو ۸ بجے جمع سے باہر نکلے اور پبلشنگ باڈی میں قابل دہلی سمیت ۱۹۶۴ کے لئے حاصل کی جائے گی۔
- ۶۔ ٹیڈر کے مفصل قواعد و ضوابط، ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس، ۱۹۶۴ اور جہلم کے لئے اور ٹیڈر کے لئے ہر کار دیکھیں انڈیا آف ویسٹریٹس ایسٹریٹس ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ آفس پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس میں دیکھ سکتے ہیں۔
- ۷۔ ٹیڈر کے مفصل قواعد و ضوابط، ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس، ۱۹۶۴ اور جہلم کے لئے اور ٹیڈر کے لئے ہر کار دیکھیں انڈیا آف ویسٹریٹس ایسٹریٹس ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ آفس پی ڈی ویسٹ ریپورٹس ایسٹریٹس میں دیکھ سکتے ہیں۔



# ضروری وضاحت

از حضرت سیدہ ام مین صاحبہ صدر لجنہ دارالافتاء - سرگزیدہ۔

مسجد ڈنکرک کے افتتاح کے بعد عواتین دہلہ کا جو جلسہ منعقد ہوا تھا اس میں خاکسار نے ایک تقریر کی تھی جو الفضل ۲۰ جولائی ۱۹۶۶ء میں شائع ہو چکی ہے اس میں بعض غلطیوں کی طرف مبراہ ایک محترم استاد دارالافتاء نے ان کو جزائے خیر دے کر توجہ دلائی ہے اس لئے اس مختصر نوٹ کے ذریعہ میں قارئین کے سامنے وضاحت کر دیتی ہوں تا وہ تصحیح کر لیں اور کبھی قسم کی غلطی کا امکان باقی نہ رہے۔

پہلے غلطی یہ ہے کہ آیت **اَللّٰهُ اَكْرَمُكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اتَّقُوا اللّٰهَ** سے پہلے یہ الفاظ لکھے گئے ہیں۔ **وَالَّذِي كَفَرَ** کا صحیح معنی ہے اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق جو یہ قسم سے لکھا گیا ہے **اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَتَقٰ اللّٰهَ** قرآن مجید کی آیت ہے اور سورہ حجرات کی آیت نمبر ۱ ہے۔ پس اس تقریر میں اصحاب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے بجائے اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے الفاظ لکھے ہیں۔

دوسری بات جس سے بعض لوگوں کو غلطی لگنے کا امکان ہے وہ میری تقریر کے یہ الفاظ ہیں اب ساری دنیا کی نجات آپ کے ساتھ دابستہ ہونے میں ہے۔ یا آپ کے فرزند بیل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غلامی میں داخل ہونے کے ساتھ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظل کمال ہیں۔

اس فقرہ میں لفظ یا کی بجائے اور کر دی یہ اظہار کثرت کی غلطی سے ہوا ہے یا تقریر نقل کرنے میں۔ میں ہمارا حقیقہ ہے اور یہی بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر غیر ایمان لانے اور آپ کی کمال اہمیت کے بغیر انسان اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جیلوئوں کے مطابق تھی اور آپ کی بعثت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تاخیر ہے اس لئے آپ پر ایمان لانے کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانا ... ..

... .. لانا ضروری ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کرنا گا وہ بدرجہ اولیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کا کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم ہیں اور آپ کے آنے کی بشارت خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی۔

ایک اور غلطی اس مضمون الفضل نمبر ۱۶۶ صلا کالم ۲ میں ہے جس سے منکر عیر واضح ہو جاتا ہے وہ یہ ہے کہ حضرت

خلیفہ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی عالمیں کو ہدایت کی طرف دعوت دینے کے لئے یسب کا سفر اختیار فرمایا ہے۔ اس فقرہ میں افضل میں طرف اور دینے کے درجین دعوت کا لفظ نہ لکھا گیا ہے۔ اصحاب اس کی تصحیح فرمائیں۔

تمام اصحاب جماعت اور غائبین دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس سفر کو بہت بہت مبارک فرمائے اور آپ کا یہ سفر اعلیٰ مجال رحمت کے مہجور کا باعث بنے دنیا اپنے نجات دہندہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مان جائے۔ شکیک کو چھوڑ کر ایک خدا کی پرستش کرنے لگے جس مسجد کا حنفیہ امیہ اللہ تعالیٰ نے افتتاح فرمایا ہے اس کی تعمیر کی غرض لیکھا ہو اور اس کے ذریعہ دنیا اسلام کی طرف کھینچی چلی آئے۔ اللہ تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ کا حافظ دنا ہو جو ہر قدم پر گامیاب عطا فرمائے اور پھر اس کے فرشتوں کے سایہ میں آپ دہراہ ہم سے تشریف فرما ہوں۔

آمین ثم آمین  
(خاکسار مریم صدر لجنہ)

جرجی کے چانس پاکستان آئیٹھا کے اسلام آباد پبلکسٹ۔ دفاتی جمہوریہ بریٹی کے چانس لریڈ کٹھا جا ہا کیسٹرو ۵ رومبر کو پاکستان کے تین دنہہ دوسرے پہا پاکستان آئیٹھا

## پاکستان ایران اور ترکی باہمی سلامتی کے لئے تعاون کریں گے

کراچی پیم گت۔ پکتان۔ ایران اور ترکی کے سربراہوں نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں منصفانہ اور باہم امن کے قیام کے لئے مقبوضہ عرب علاقوں سے اسرائیلی فوجوں کا فریاد اٹھانا ناگزیر ہے۔ تینوں سربراہوں نے ایک مشترکہ اعلامیہ میں کہا ہے جو کہ فرانس کے اختتام پر جاری کیگا۔

تینوں سربراہوں نے یہ فیصلہ بھی کیا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے ممالک موجودہ معاہدوں اور انتظامات کے تحت باہمی سلامتی کے لئے ایک دوسرے سے تعاون کرتے رہیں گے

مشترکہ بیان کے مطابق تینوں سربراہوں نے کہا ہے کہ اسرائیلی ہیت المقدس کی حیثیت میں تبدیلی کے لئے جو اقدامات کر رہا ہے وہ ناقابل قبول ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ بیت المقدس کے بارے میں اقوام متحدہ کے بارے میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے جو قراردادیں منظور کی ہیں ان پر بلا تاخیر عمل کیا جانا چاہیے

تینوں سربراہوں نے مشرق وسطیٰ میں چڑھتی ہوئی کشیدگی پر اظہار تشویش کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ اس علاقے میں کشیدگی امن کے لئے منفعل خطرہ ہے انہوں نے اسرائیلی جارحیت سے متاثر ہونے والے عربوں سے اظہار ہمدردی بھی کیا ہے۔

## مسجد نصرت جہاں کا افتتاح ہماری تاریخ کا ایک عظیم واقعہ ہے

بقیہ صفحہ اول

اور بچوں کو ذاتی طور پر میری طرف سے مبارکباد، محبت بھر اسلام اور دعا پہنچی دیں۔ مسجد نصرت جہاں کا افتتاح بلاشبہ ہماری تاریخ کا ایک عظیم واقعہ ہے۔ لیکن ہمیں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اب ہم پر ادر بھی زیادہ گراں بہا ذمہ داری عائد ہوتی ہے اور وہ یہ کہ آئندہ ہمیں اور بہت سی مسجدیں تعمیر کرنا ہیں اور اپنے حقیقی احقری ہونے کا ثبوت دینا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

مرزا ناصر احمد  
خلیفۃ المسیح

نوٹ: اہل دیوبند نے محترم امیر صاحب مقامی کی وساطت سے حضرت امیہ اللہ کی فریفت میں مبارکباد اور دعا پر مشتمل ایک تفصیلی سولینڈ بھی ارسال کیا ہے اس خط کا متن بھی عنقریب ہمیں قارئین کی جاے گا۔ انشاء اللہ۔

صدر ایوبیہ قوم سے خطاب کریں گے۔  
کراچی پیم گت۔ صدر محمد ایوب خان آبدشت شام سراسان بے  
دیوبند پاکستان سے قوم سے خطاب کریں گے ان کی تقریر  
دیوبند پاکستان کے تمام شیخوں نے نشر کی جائے گی۔